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▶ Activité n°1
Parmi ces nombres, déterminer ceux qui sont écrits sous forme d’une fraction
irréductible et écrire les autres sous forme d’une fraction irréductible sans utiliser
la calculatrice :

a)
4

16
b)

3

7
c)

7− 5

7− 3

d)
7× 10

2× 25
e)

1− 12

2 + 12
f)

9× 6

9− 2

g)
2× 5− 8

5× 8− 2
h)

−0,5× 9

15

▶ Activité n°2
Compléter les égalités suivantes :

a)
1

5
+

1

3
=

1

5
× . . .

3
+

1

3
× . . .

5
=

. . .

. . .

b)
4

3
− 1

6
=

4

3
× . . .

2
− 1

6
=

. . .

. . .

c)
5

a
+

1

b
=

5

a
× . . .

b
+

1

b
× . . .

a
=

. . .

. . .

d) − 6

x
+

1

x2
= − 6

x
× . . .

x
+

1

x2
=

. . .

. . .

e)
2

3x
− 1

x
=

2

3x
− 1

x
× . . .

3
=

. . .

. . .

f)
x

5
+

5

x
=

x

5
× . . .

x
+

5

x
× . . .

5
=

. . .

. . .

▶ Activité n°3
Exprimer les nombres suivants sous la forme d’une fraction irréductible en com-
plétant les égalités et sans utiliser la calculatrice :

a)
1

6
+

2

5
=

1

6
× . . .

. . .
+

2

5
× . . .

. . .
=

. . .

. . .

b)
1

2
− 5

8
=

1

2
× . . .

. . .
− 5

8
=

. . .

. . .

c)
7

12
− 3

8
=

7

12
× . . .

. . .
− 3

8
× . . .

. . .
=

. . .

. . .

▶ Activité n°4
Réduire les expressions suivantes au même dénominateur en complétant les éga-
lités :

a) 3x+
1

x
= 3x× . . .

. . .
+

1

x
=

. . . . . .

. . .

b)
2

x+ 1
− 1 =

2

x+ 1
− 1× . . . . . .

. . . . . .
=

. . . . . .

. . . . . .

c) 7− 3

x2
= 7× . . .

. . .
− 3

x2
=

. . . . . .

. . .

d)
5

x
− 3

x2
=

5

x
× . . .

. . .
− 3

x2
=

. . . . . .

. . .

e)
2

x− 1
+

1

x
=

2

x− 1
× . . .

. . .
+

1

x
× . . . . . .

. . . . . .
=

. . . . . .

. . . . . .

▶ Activité n°5
En utilisant l’identité remarquable (a+ b)

2
= a2+2ab+ b2, compléter les égalités

suivantes :
a) (x+ 3)

2
= (. . .)

2
+ 2× (. . .)× (. . .) + (. . .)

2
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b)
(
1
2 + x

)2
= (. . .)

2
+ 2× (. . .)× (. . .) + (. . .)

2
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) (2x+ 5)
2
= (. . .)

2
+ 2× (. . .)× (. . .) + (. . .)

2
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

d)
(
3x+

√
2
)2

= (. . .)
2
+ 2× (. . .)× (. . .) + (. . .)

2
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

e)
(√

3 + 3
√
2
)2

= (. . .)
2
+ 2× (. . .)× (. . .) + (. . .)

2
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

f)
(
x+ 1

x

)2
= (. . .)

2
+ 2× (. . .)× (. . .) + (. . .)

2
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

▶ Activité n°6
En utilisant l’identité remarquable (a− b)

2
= a2−2ab+ b2, compléter les égalités

suivantes :
a) (x− 5)

2
= (. . .)

2 − 2× (. . .)× (. . .) + (. . .)
2
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) (7− x)
2
= (. . .)

2 − 2× (. . .)× (. . .) + (. . .)
2
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) (4x− 1)
2
= (. . .)

2 − 2× (. . .)× (. . .) + (. . .)
2
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

d)
(√

7− x
)2

= (. . .)
2 − 2× (. . .)× (. . .) + (. . .)

2
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

e)
(√

5− 6
√
2
)2

= (. . .)
2 − 2× (. . .)× (. . .) + (. . .)

2
= . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Entraînement Calcul numérique - Seconde - 1

https://www.xm1math.net/
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/2.0/fr/legalcode


©
P
as

ca
l
B

ra
ch

et
-

w
w

w
.x

m
1m

at
h.

ne
t

-
L
ic

en
ce

C
C

B
Y

N
C

SA
-

U
ti

lis
at

io
n

co
m

m
er

ci
al

e
in

te
rd

it
e

▶ Activité n°7
En utilisant l’identité remarquable a2−b2 = (a− b) (a+ b), compléter les égalités
suivantes :

a) x2 − 32 = (. . . − . . .) (. . . + . . .)

b) x2 − 16 = x2 − (. . .)
2
= (. . . − . . .) (. . . + . . .)

c) 49− x2 = (. . .)
2 − x2 = (. . . − . . .) (. . . + . . .)

d) 4x2 − 25 = (. . .)
2 − (. . .)

2
= (. . . − . . .) (. . . + . . .)

e) 36− 9x2 = (. . .)
2 − (. . .)

2
= (. . . − . . .) (. . . + . . .)

▶ Activité n°8
En reconnaissant la forme a2 + 2ab + b2 ou a2 − 2ab + b2, compléter les égalités
suivantes :

a) x2 + 6x+ 9 = (. . . + . . .)
2

b) x2 − 4x+ 4 = (. . . − . . .)
2

c) x2 + 14x+ 49 = (. . . + . . .)
2

d) 4x2 − 20x+ 25 = (. . . − . . .)
2

▶ Activité n°9
En utilisant les règles sur les puissances (an × ap = an+p,

1

an
= a−n,

an

ap
= an−p,

(an)
p
= anp), compléter les égalités suivantes :

a) 103 × 104 = 10...

b) 10−5 × 102 × 107 = 10...

c) 10−2 × 10... = 106

d)
1

105
= 10...

e)
1

10...
= 104

f)
109

103
= 10...

g)
102

10...
= 1011

h) 10−4 × 106

10−2
= 10−4 × 10... = 10...

i)
(
10−4

)2
= 10...

j)
(
103

)4
= 10...

k)
(
102 × 10−7

)3
= (10...)

3
= 10...

l) 38 × 3−5

3−4
= 38 × 3... = 3...

m)
(
24

27

)2

= (2...)
2
= 2...

▶ Activité n°10
Compléter les égalités suivantes :

a) 10 000 = 10...

b) 400 000 = 4× 10...

c) 0,001 = 10...

d) −0,000 3 = −3× 10...

e) 4 897,5 = 4,8975× 10...

f) 0,000 061 2 = 6,12× 10...

▶ Activité n°11
Compléter les correspondances entre unités suivantes suivantes :

a) 5,234 km correspond à . . . . . . . . . . . . . . . . . . . m

b) 125,67 g correspond à . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kg

c) 0,34 m2 correspond à . . . . . . . . . . . . . . . . . . . cm2
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▶ Activité n°12
En utilisant que vitesse =

distance
temps

et en faisant attention aux unités, compléter

le tableau suivant :

vitesse distance temps

60 km · h−1 . . . . . . . . . . . . km 5 h

. . . . . . . . . . . . km · h−1 225 km 2 h 30 min

8 m · s−1 2,4 km . . . . . . . . . . . . min

▶ Activité n°13
Compléter les égalités suivantes :

a)
(√

10
)2

= . . . . . . b)
(
−
√
10
)2

= . . . . . .

c) −
(√

10
)2

= . . . . . . d)
(
2
√
10

)2
= . . . . . .

e)
√
12 =

√
. . .× 3 = . . .

√
3 f)

√
18 =

√
. . .× 2 = . . .

√
2

g)
√
28 =

√
. . .× 7 = . . .

√
7 h)

√
45 =

√
. . .× . . . = . . .

√
. . .

h)
1√
2
=

1√
2
×

√
2√
2
=

. . .

. . .
i)

2√
3
=

2√
3
×

√
3√
3
=

. . . . . .

. . .

j)
√
35√
20

=

√
. . .× 5√
. . .× 5

=

√
. . . ×

√
5√

. . . ×
√
5
=

. . . . . .

. . . . . .
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